



王月娥听取枣林镇负责人项目介绍 李伟蓉摄

县委常委会议召开

崔峥岭主持

本报讯(记者 安计荣)8月2日,县委常委会议召开,传达学习习近平总书记在7月24日中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时的重要讲话精神,省委十二届六次全会精神,省委常委会会议、市委常委会(扩大)会议精神,近期有关省市会议精神,研究全县贯彻落实意见;安排部署安全生产、生态环保、信访维稳、意识形态等重点工作。市委常委、县委书记崔峥岭主持会议。

会议强调,要坚决贯彻落实中央政治局会议和省委常委会、市委常委会(扩大)会议精神,科学分析当前全国、全省、全市经济形势,找准短板弱项、精准监测预判,系统研究部署三季度和下半年经济工作,着力抓关键、扬优势、锻长板、增动能,不断推动全县经济运行态势企稳回升,以做好经济工作的实际成效捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

会议要求,要深入贯彻落实省委十二届六次全会精神,切实把思想和行动统一到省委的决策部署上来,树牢“发展是硬道理、业绩是新担当、交账是军令状”工作理念,秉持“负责任、动脑筋、讲良心”工作要求,聚焦四大产业领域、构筑八大高质量发展体系,挖掘潜力、精准发力,补短板、强弱项,在服务全省、全市大局,融入新发展格局中加快转型,推动代县高质量发展。

会议要求,要把巩固拓展脱贫成果衔接乡村振兴作为最大的民生,全力抓好巩固衔接国省市反馈问题和媒体暗访发现问题的整改工作,积极准备集中巡查和大比拼活动,持续拓宽脱贫群众增收渠道,深入实施乡村建设行动,扎实开展农村人居环境整治提升行动,积极稳妥推进农村户厕改造,真正以整改促提升、以提升促巩固,不断提升巩固衔接工作整体水平。

会议强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,以时时放心不下的责任感、事事落实到位的执行力,慎终如始,动真碰硬,高质高效抓实重大事故隐患专项排查整治、各类企业生产亡人事故瞒报问题“回头看、大起底、大整治”专项行动和汛期防灾减灾各项重点工作,坚决防范遏制安全生产事故发生,牢牢守住安全生产底线。

会议要求,要深入贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢生态环境保护重大政治责任,抓实中央、省环保督察反馈问题整改,持续推进矿山整治和生态修复,强化大气污染防治、加强建筑施工扬尘治理和入河排污口排查整治,加快农村污水处理设施建设,依法惩治破坏生态环境违法犯罪行为,加快推动发展方式绿色低碳转型,以高品质生态生活环境支撑高质量发展。

会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,坚持底线思维,强化风险意识,切实增强做好信访工作的积极性、主动性,从严落实工作责任,深入开展示范县创建、大督查大接访大调研等活动,用心用情用力解决好群众合理诉求,切实维护群众合法权益。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,加大信访积案化解力度,强化信访问题源头治理,努力把矛盾纠纷化解在基层、消灭在萌芽,全力维护全县社会大局稳定。

会议指出,要落细落实意识形态工作责任制,持续做好全县意识形态领域风险隐患的分析研判,健全完善舆情应对协调处置机制,织密意识形态安全防线,牢牢掌握意识形态工作主动权。要深入推进“人人都是家乡代言人”文化引领工程,讲好代县故事,唱响主旋律,传播正能量。要持续统筹推进移风易俗等各类文明创建活动,积极引导全县干部群众提高道德素养、树立良好风尚,为全县经济社会高质量发展提供强大精神动力。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 李伟蓉)7月31日,市人大常委会副主任王月娥先后深入枣林镇鹿蹄涧村、峨口镇,就巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作、防汛备汛工作进行调研。县委副书记、县长温安娜,人大常委会副主任王秀芳及有关乡镇、部门负责人一同参加调研。

在枣林镇鹿蹄涧村,王月娥认真听取枣林镇负责人关于文旅项目建设及巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接存在问题整改情况的汇报,并实地察看了杨六郎府和景点民宿项目建设进度。随后,王月娥随机走访两户贫困户,通过入户查看、面对面交谈等方式,全面细致了解脱贫户家庭情况、收入支出、健康状况、务工就业等基本信息。她指出,要坚持目标导向、问题导向、结果导向,压实各级责任,持续抓好防返贫动态监测,以严实快细抓好各项整改工作,加强基层党组织建设,全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效。

在峨口镇峨河,王月娥实地察看流域岸线堤坝水量,听取防汛工作落实情况介绍及尾矿库监测情况。她强调,各相关部门要落实落细防汛备汛及地质灾害防治等各项工作,密切关注雨情、水情、汛情变化,健全完善应急预案,增强值班值守力量,加强风险隐患点位排查,层层压实责任,做到监测预警到位、巡查管控到位、应急准备到位,确保安全度汛。

市人大常委会副主任王月娥深入我县调研

代州黄酒专业镇高质量发展座谈会在我县召开

本报讯(记者 王妍婷)为贯彻落实省委省政府、市委市政府关于加快专业镇高质量发展的部署和要求,8月2日,代县县委、县政府组织召开代州黄酒专业镇高质量发展座谈会。会议邀请繁峙县、静乐县、河曲县政府及部分酒企,市直相关部门以及中国经济信息社负责人参加座谈会。此次座谈会旨在增进代州黄酒专业镇产区政府协作,强化酒企抱团发展,凝聚共识、汇聚合力、强强联手、共商黄酒发展大计,共谋产业转型新路径,共同做大做强黄酒产业,加快推动黄酒专业镇高质量发展。

座谈会上,代县人民政府副县长蔚丽平通报了代州黄酒专业镇推进机制、会展合作、平台建设、新品研发及2023代州黄酒文化节的相关情况。中国经济信息社指数事业部负责人通报了代州黄酒影响力指数推进情况。各参会酒企、黄酒行业协会负责人依次作了交流发言。忻州市委机构编制委员会、市农业农村局、市工业和信息化局、市市场监督管理局、繁峙县、代县、静乐县、河曲县的有关领导、部门负责人围绕更好推动代州黄酒专业镇发展提出了建设性意见建议。



会议现场

刘睿摄

繁峙县委副书记、县长赵斌提出,繁峙县将从“做优基地、做大市场、做强品牌”三个重点入手,积极融入“代州黄酒专业镇”大局,与各县深化交流合作,共同探索黄酒产业振兴新高度,共同做好黄酒产业振兴

大文章。

代县县委副书记、县长温安娜表示,代县将全力筹备做好2023代州黄酒文化节,全力做好参展活动,建设公共服务平台,打造“黄酒企业之家”,守住产品质量底线,瞄准“建设北方黄酒酒都”战略目标,推进代州黄酒专业镇高质量发展。

忻州市农业农村局局长杨春枝在讲话时指出,推动代州黄酒专业镇发展,要立足既有资源禀赋和产业基础,着力强龙头、补链条、聚集群,培育打造一批具有较强竞争力和影响力的优势产业。要加强产业融合发展,创新招商引资模式,补齐专业镇发展短板。要加快培育链主企业,提升专业镇层级,强化服务体系支撑,优化专业镇发展环境。要强化抱团发展意识、转型发展意识、品牌意识、品质意识,夯实专业镇高质量发展基石。要强化科技创新能力、市场营销能力,打造有灵魂、有文化、有历史、有传承、有生命力的专业镇,助推全市经济社会高质量发展。

此次座谈会的召开,是助力黄酒专业镇高质量发展的重要举措,对加快产业转型升级、打造代州黄酒专业镇区域特色品牌、推动县域经济社会发展具有重要意义。